

# 十九大代表 一線基層黨員增

## 結構及分佈比較合理 女性少數民族比例提升

香港文匯報訊 2,287名中共十九大代表名單已經公佈，中共中央組織部(中組部)負責人昨日接受媒體採訪時指出，當選代表各項構成比例均符合中央要求，生產和工作第一線黨員代表比例明顯提高，女黨員代表、少數民族黨員代表數量增加。對於此次十九大代表的產生，中組部負責人指出了六大特點，而這些特點充分表明，黨具有堅實的階級基礎和廣泛的群眾基礎，具有生生不息的蓬勃生機和旺盛活力。

據新華社報道，中組部負責人介紹了十大特點，表示選舉工作從2016年11月開始啟動，目前全部結束。代表選舉過程中，各選舉單位採取多種措施優化代表結構。從當選代表情況看，結構與分佈比較合理，各項構成比例均符合中央要求，具有廣泛代表性。

該負責人表示，代表的主要特點包括，一是生產和工作第一線黨員代表比例明顯提高。當選代表中，生產和工作第一線黨員771名，佔33.7%，比十八大增加79名、提高3.2個百分點。其中，工人黨員代表198名(農民工黨員27名)，佔8.7%；農民黨員代表86名，佔3.8%；專業技術人員黨員代表283名，佔12.4%。二是女黨員代表、少數民族黨員代表數量增加。當選代表中，女黨員551名，比十八大增加30名，佔24.1%；少數民族黨員264名，比十八大增加15名，佔11.5%，涵蓋43個少數民族。31個省區市女黨員代表和少數民族黨員代表佔比例，均高於女黨員、少數民族黨員佔本地區黨員總數的比例。

### 45歲以下代表佔比近兩成

三是代表分佈廣泛。當選代表來自各方面，經濟、科技、國防、政法、教育、宣傳、文化、衛生、體育和社會管理等各行各

業、省、市、縣、鄉鎮村組和街道社區等各個層次，機關、企事業單位、人民團體等各個方面都有代表。四是代表年齡結構合理。當選代表平均年齡為51.8歲，比十八大降低0.2歲。其中，55歲以下的1,615名，佔70.6%，比十八大增加144名，提高5.7個百分點；45歲以下的424名，比十八大增加25名，佔18.5%。

五是代表文化程度較高。當選代表中，大專以上學歷2,154名，佔94.2%。其中，大學學歷727名，佔31.8%，比十八大提高1.5個百分點；研究生學歷1,227名，佔53.7%，比十八大提高1.5個百分點。六是各個時期入黨的都有代表。當選代表中，有新民主主義革命時期入黨的，有社會主義革命和建設時期入黨的，有改革開放和社會主義現代化建設新時期入黨的。改革開放以來入黨的成為十九大代表的主體。

負責人表示，這些特點充分表明，黨具有堅實的階級基礎和廣泛的群眾基礎，具有薪火相傳、生生不息的蓬勃生機和旺盛活力。負責人還指出，需要說明的是，這次公佈的當選代表，在十九大召開前還由十九大代表資格審查委員會進行資格審查，確認資格有效的代表將出席十九大。按慣例，中央還確定一部分已經退出領導崗位的老黨員作為特邀代表出席大會。



中組部表示此次十九大代表的產生，充分表明黨具有堅實的階級基礎和廣泛的群眾基礎。圖為民衆在北京天安門廣場國慶主題花籃前留影，該花籃寫有「喜迎十九大」字樣。中新社

## 中組部：孫政才等27人不宜作為十九大代表

香港文匯報訊 中組部負責人表示，孫政才、莫建成等27人因存在不宜作為代表的問題，經中央批准，不再作為十九大代表。此外，因為重慶市因代表出缺較多，按照中央要求和規定程序，召開黨代表會議進行了補選。

據新華社報道，中組部負責人在談到十九大黨代表選舉中保證質量的問題時，指出，在對代表人選的組織考察上，著重了解遵守政治紀律和政治規矩，牢固樹立政治意識、

大局意識、核心意識、看齊意識，堅決同以習近平同志為核心的黨中央保持高度一致，堅定不移維護黨中央權威和集中統一領導等方面的情況。

為確保代表質量，堅持把政治標準放在第一位，清正廉潔是把關重點，對所有考察對象的檔案材料進行了嚴格審核，黨風廉政情況徵求了紀檢機關的意見，對來信來訪線索具體的，均認真調查核實，對人選中黨員領導幹部個人有關事項進行了查核。

負責人還指出，此次選舉工作還綜合運用巡視、審計、年度考核等結果，梳理黨紀政紀處分情況、民主生活會和組織生活会黨員群眾所提意見，綜合分析、嚴格核查查人選廉潔情況，對不宜作為代表人選的及時作了調整。

說明中還提到，一些選舉單位明確人選政治標準具體要求，並列出「負面清單」，堅決把政治立場不堅定、政治觀點模糊、執行黨的路線方針政策不堅決的人擋在門外。

# 紀錄片《強軍》啓播 展五年興軍成就

香港文匯報訊(記者王珏北京報道)央視從前晚開始，連續4天在黃金時間播出大型紀錄片《強軍》。該8集專題片，是首次對習近平主席提出的一系列軍隊建設新思想新理念新戰略的權威性全景式報道，全面回顧5年來，在以習近平同志為核心的黨中央推進強軍興軍的不平

凡征程，以及黨中央、習近平主席領航軍隊建設改革發展的歷史性成就。

前晚播出的第一集《逐夢》展現了習近平提出強軍夢，實現強軍目標、建設世界一流軍隊的強軍興軍大思路大格局，集中展示過去5年中國軍隊的強軍成就；第二集《鑄魂》則講述了新形勢



《強軍》專題片全面回顧5年來黨中央推進強軍興軍的不平凡征程。視頻截圖

下，加強黨對軍隊絕對領導，開啟人民軍隊政治整訓的新征程。

2012年11月28日，習近平參觀《復興之路》展覽，在一張第二次鴉片戰爭時的力量對比圖面前，駐足沉思。習近平說，我參觀了《復興之路》展覽，提出實現中華民族偉大復興是中華民族近代以來最偉大的夢想。我想說，這個偉大的夢想，就是強國夢，對於軍隊來講，也是強軍夢。2016年3月，習近平向全軍發出了建設世界一流軍隊的號令。

這5年，中國共產黨領導人民軍隊解決了一些多年來想解決但一直沒有很好解決的問題，解決了許多過去認為不可能解決的問題，實現了政治生態重塑、組織形態重塑、力量體系重塑、作風形象重塑，在中國特色強軍之路上邁出了堅實步伐。

### 解放軍軍魂源自黨絕對領導

在第二集《鑄魂》中提到，黨對軍隊的絕對領導，是解放軍的軍魂和命根

子。習近平鮮明提出，在堅持黨對軍隊絕對領導的根本原則問題上，必須頭腦特別清醒，態度特別鮮明，行動特別堅決，確保部隊絕對忠誠、絕對純潔、絕對可靠。2014年10月30日，習近平親自決策和領導召開古田全軍政治工作會議。人民軍隊政治工作「生命線」在革弊鼎新、正本清源中，煥發蓬勃生機和強大威力。此外，習近平親自領導和主持起草《關於新形势下軍隊政治工作若干問題的決定》。這份綱領性文件，勾畫了新形势下政治建軍的方略和藍圖。

國防大學政委吳傑明在片中表示，黨對軍隊的絕對領導，核心要求是軍委實行主席負責制。黨的十八屆六中全會，明確習近平同志為黨中央的核心、全黨的核心，反映了全黨全軍全國各族人民的共同意願。歷史的經驗表明，堅決維護和貫徹軍委主席負責制，人民軍隊就有了「主心骨」，強軍興軍就有了「定盤星」。

## 王三運被立案偵查

香港文匯報訊 據中新社報道，最高人民檢察院日前經審查決定，依法對十二屆全國人大教育科學文化衛生委員會原副主任委員王三運以涉嫌受賄罪立案偵查並採取強制措施。案件偵查工作正在進行中。



消息稱，經查，王三運嚴重違反政治紀律和政治規矩，對黨中央重大決策部署消極應付、嚴重失職失責，喪失政治立場，妄議黨中央大政方針，長期搞迷信活動；違反中央八項規定精神，違規出入私人會所；違反組織紀律，在幹部選拔任用中為他人提供幫助並收受財物；違反廉潔紀律，收受禮品禮金。利用職務上的便利或影響為他人謀取利益並收受巨額財物，涉嫌受賄犯罪。

消息稱，王三運身為中央委員嚴重違反黨的紀律，並涉嫌違法犯罪，應予嚴肅處理。依據有關規定，經中央紀委常委會議研究並報中央政治局會議審議，決定給予王三運開除黨籍、開除公職處分；終止其黨的十八大代表資格；收繳其違紀所得；將其涉嫌犯罪問題、線索及所涉款物移送司法機關依法處理。給予其開除黨籍的處分，待召開中央委員會全體會議時予以追認。

## 《為了公平正義》第六集 庭審微博直播成常態

香港文匯報訊(記者馬靜北京報道)六集政論專題片《為了公平正義》昨日播出最後一集《鑄造司法文明》，該集展示了中國全面運用高科技手段，深化司法體制改革和現代科技應用相結合，不斷完善和發展中國特色社會主義司法制度的系列措施。該片披露，自2013年濟南市中級人民法院在薄熙來案庭審中首創微博公開後，目前重大案件庭審通過微博公開已成常態，一些敏感案件亦通過這種方式實現「脫敏」。

昨日播出的政論片指出，通過群眾喜聞樂見的科技手段科學有效的司法公開，不僅增強公眾對司法的認識和理解，更在全社會樹立起法律權威和法治信仰。今年4月27日，備受關注的「金庸訴江南案」在廣州市天河區人民法院開庭審理直播，短短一個小時就引來幾萬人觀看。

### 高科技查案 破案率穩增

政論片披露，自2013年濟南市中級人

民法院在薄熙來案庭審中，首創通過法院官方微博圖文播報庭審下詳細信息以來，庭審微博公開，特別是社會關注的重大案件庭審通過微博公開漸成常態，而且從圖文直播發展到視頻直播。于歡案、彭宇華、李明哲顛覆國家政權案的視頻直播，也讓重大敏感案件通過微博公開實現了「脫敏」，經得起網上圍觀。自去年7月1日起，最高人民法院本院公開開庭的案件原則上都上網直播。各級法院直播播審超過60萬次，觀看量

超過20億人次。

除了運用高科技手段實現司法公開及司法監督外，在公安機關破案、檢察院辦案、法院審理案件過程中皆注重運用高科技和大數據技術手段。隨着一系列前沿科技在刑事偵查中的普遍應用，公安機關打擊犯罪能力大幅度提高，目前全國命案破案率達到98.5%，位居世界前列。盜搶騙案件的破案率從五年前的20%提升到40%，電信詐騙等新型犯罪的破案率也在穩步提升。

## 川廣元5.4級地震 震源深度13公里

香港文匯報訊 據中新社報道，據中國地震台網正式測定，昨日下午2時14分在四川廣元市青川縣發生5.4級地震，震源深度13公里。截至目前，廣元市未發生人員死亡情況，目前了解到僅S209線雁門至六合段改建工程(正在建設)螺旋崖段滾石致1名工人腳部輕微受傷。

據通報，楓順省道東雁路五道河處落石堵塞道路，已實施現場交通管制；北部山區雁門鎮、敬元鄉、楓順鄉、六合鄉等部分房屋輕微受損(瓦片鬆動、掉落)；六合鄉石村一村民車輛被石頭砸中導致麵包車後車門脫落，無人受傷；廣元市所有學校都已經電話核實，沒有異常情況；廣元市景區無異常情況；廣元市通訊暢通；其他情況正在收集中。

成都理工大學地質災害防治與地質環境保護國家重點實驗室常務副主任許強表示，青川重建房屋的設防烈度達到七度，5.4級地震不可能有這麼高烈度，再加上這幾年人們的防災意識也不斷增強，不會有太大影響。

## 中央再提高部分優撫對象撫恤標準

### 現行基礎上增一成

民政部、財政部日前發出通知，從今日起，傷殘人員(殘疾軍人、傷殘人民警察、傷殘國家機關工作人員、傷殘民兵民工)殘疾撫恤金標準、「三屬」定期撫恤金標準、「三紅」生活補助標準，在現行基礎上提高10%。在鄉老復員軍人生活補助標準在現行

基礎上每人每年提高1,200元(人民幣，下同)，烈士老年子女生活補助標準在現行基礎上每人每年提高600元，以上提標經費由中央財政承擔。帶病回鄉退伍軍人生活補助標準由現行每人每月450元提高至500元、參戰參試人員生活補助標準由現行每人每月500元提高至550元，農村籍老義務兵每服一年義務兵役每月增加補助5元，以上提標

經費由中央財政和地方財政按比例承擔。

調整後，一級因戰、因公、因病殘疾軍人撫恤金標準為每人每年72,850元、70,550元、68,240元，分別比2016年提高了6,620元、6,410元、6,200元。烈屬、因公犧牲軍人遺屬、病故軍人遺屬定期撫恤金標準分別提高到每人每年23,130元、19,860元和18,680元。